

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.8.3 星期五 读者热线:96706

烟台正式出台《深化市区规划建设管理体制改革意见》

启动建设天然气环城高压管线



本报8月2日讯(记者 梁莹莹) 为进一步加快烟台市区融合发展步伐,完善城市功能、改善城市形象、提升城市品位,7月31日,烟台正式出台《深化市区规划建设管理体制改革意见》(以下简称《意见》),对市区规划建设管理体制进行了大刀阔斧的改革调整。8月2日,烟台市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,就《意见》相关情况进行了说明。

发布会现场,烟台市住建局工委副书记孙友宾介绍说,多年来,市区两级分级负责为主导的规划建设管理体制,在城市建设发展进程中发挥了积极作用,但同时也存在体制不灵活、机制不高效、制度不完善等问题,在一定程度上制约了城市高水平建设和高质量发展。自6月份以来,由市委改革办牵头,市规划、住建、城管、国土、编办等部门对市区规划建设管理体制进行了大刀阔斧的改革调整,形成了《关于深

化市区规划建设管理体制改革的意见》。

那么《意见》有哪些亮点呢?孙友宾说,市区城市规划实行市级集中统一管理,规划编制权和监督权在市级,实施权和管理权在区级。芝罘区、福山区、莱山区、牟平区规划分局现有管理体制不变。组建市规划局高新区分局,调整开发区规划分局的管理体制。各规划分局为市规划局派出机构,实行市规划局与区政府(管委)双重管理、以市规划局管理为主的体制,人、财、物和规划业务工作由市规划局为主管理。

《意见》提到,明确规划编制主体责任。市级本着“控重放次”原则,主要负责组织城市战略规划、总体规划、专项(专业)规划、近期建设规划等全局性、战略性上位规划以及总体城市设计的编制。区级主要负责组织分区规划、控制性详细规划、镇总体规划、村庄规划等精细化、实施性下位规划以及区段、地块和专项城市设计的编制。

优化规划审批决策机制。实行“公众参与、专家论证、集体研究、社会监督”的规划审批决策机制。市级本着“控大放

小”原则,主要负责规划成果的审查、审批,沿山沿河沿海等生态敏感区、市级重要功能区、城市出入口周边等重点区域以及跨区基础设施、主要道路两侧大型公共建筑等重大工程的审批。区级主要负责报市级决策项目的初审及区级负责的规划和项目审查、审批,修建性详细规划和重点区域、重点项目之外建设项目的规划审批。

强化规划实施的行业监管。明确规划批后管理的业务职能和机构设置,规划部门牵头负责对市区建设项目自建设工程规划许可证发放到竣工规划核实为止全过程的监督检查。

健全建设管理体制。明确建设项目建设质量监督、安全监管的业务职能和机构设置。市级负责市政府投资(含政府主导)的投融资平台建设,工程项目的施工许可、招标投标、质量监督、安全监管、竣工验收备案等管理;区级负责辖区内其他建设工程项目管理。明确房地产开发管理权限,将市区范围内房地产开发项目纳入市级管理,由市区房地产开发领导小组研究审定后实施。市区的住宅小区物业管理、房屋装

饰装修监管等职责下放至区级负责。

《意见》还提到,加快市区一体化发展。推进市区交通体系建设,建立“互联互通、共建共享”的市政服务体系,组建统一管理、法人治理、运转高效、服务规范的供水集团公司,启动建设市区天然气环城高压管线,统一规划跨区雨污水管网布局,推动管网融合互通。加强市区污水处理厂运行管理,特许经营权到期后及时收回市级统一运营。统筹市区生活垃圾综合处理,2020年底前实现市区生活垃圾全部焚烧处理。

为确保本次体制改革尽快落地实施,《意见》还对加强组织领导、严肃各项纪律等工作进行了安排。

头条链接

烟台将建立“大城管”工作机制

记者从新闻发布会上获悉,《深化市区规划建设管理体制改革意见》提到,建立“大城管”工作机制。成立由市委、市政府相关领导,市直相关部门和各区党委、政府负责人组成

的市城市管理委员会,委员会办公室设在市城管局(市城管执法局),定期召开办公会,研究城市管理等工作。

厘清市区城市管理职责。市级主要负责芝罘区、莱山区建成区主次干道、跨区主干道及附属设施,大型公园广场和部分主干道路绿化、广告,市级污水污泥处理、垃圾处理等基础设施的建设、运营、管理,环境卫生、园林绿化、数字化城管和供水、供暖、供气等行业管理。其他市政设施、环卫保洁、绿化管理、清雪防滑等管理事项按属地管理原则由各区负责。

进一步完善土地经营机制。将市区范围内除旧村改造项目以外的住宅、商服用地经营纳入市级统筹,由市国土资源局按照总体规划和建设布局需求,制定年度重点开发计划,经市区房地产开发领导小组研究审定后组织实施。芝罘区、莱山区维持现行体制不变,由市级出资、区级负责整理,市级根据土地整理进度给予奖励;其他各区土地收储、整理由区级负责,出让后按土地成交价市、区37的比例分成。

本报记者 梁莹莹

60万助学金资助120名贫困大学新生 山东体彩爱心助学再启航



每年夏天,山东体彩的爱心助学活动都会走近贫困学子身边,为他们送去爱心和关怀,而一个个学子的圆梦故事,也总会给人带来无数感动。

今年,山东体彩连续第11年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动,将为全省120名贫困大学新生每人提供5000元助学金,60万元助学金倾情帮助优秀寒门学子圆梦大学。

今年的活动由山东省体育彩票管理中心举办,活动采取网上报名的方式,报名者登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台进行报名,报名时间为2018年7月6日—8月14日。

本次活动的报名条件为:报名者须为山东籍户口;家庭贫困、学习刻苦、积极进取、品行端正;参加2018年夏季高考,高考分数达到专科最低录取控制分数线,且被专科(含)以上院校录取。符合报名条件的考生,可以登录网上报名平台进行报名,报名时需提供本人身份证件、户口本、大学录取通知书、贫困证明等相关材料的电子版。

慈善没有终点,公益贵在坚持。自2008年开始,山东体彩每年都开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活

动,今年是第11年。前10年,山东体彩已出资430万元,资助了1220名品学兼优的寒门学子迈入大学校园,让他们拥有了接受高等教育的机会,他们中的很多人已经陆续地在各个岗位上为社会的发展贡献着自己的力量。今年,山东体彩再度出资60万元,资助总额达到490万元,将总共捐助1340名寒门学子圆梦大学。

情满助学路,体彩一路为爱护航。“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动也只是山东体彩公益助学的一个缩影。多年来,山东体彩爱心助学的足迹越来越广:连续4年开展的“公益体彩 快乐校园”活动累计为全省400多所学校捐赠了640多万元的体育器材和图书;每年开展“六一”

今后,山东体彩将会一如既往地热心公益事业、搭建爱心平台,将我们对公益事业的使命感、责任感,传递给更多的爱心企业、人士,一起加入到这场爱心行动中来,用爱心和温暖,照亮孩子们的前程。

2018年山东体彩爱心助学 活动报名细则

为了帮助更多家庭贫困的优秀学子顺利迈入大学校门,山东体彩于2018年连续第11年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动。本次活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举办,将在全省范围内共捐助120名贫困大学新生,每人捐赠助学金5000元,总额60万元。

报名时间:
2018年7月6日—8月14日

报名条件:

- 1、山东籍户口;
- 2、家庭贫困;
- 3、参加2018年夏季高考,高考分数达到专科最低录取控制分数线,且被专科(含)以上院校录取的2018年高中毕业生;
- 4、学习刻苦、积极进取、品行端正。

报名方式:
登录“山东体彩网”
(www.sdticai.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”

山东体彩爱心助学活动网上报名平台进行报名。

报名要求:

1. 报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台提交填写完整的报名资料。

2. 报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台按要求提交本人相关材料的电子版:(1)本人身份证件(双面);(2)户口本(索引页及本人信息页);(3)大学录取通知书(若未收到录取通知书,须提供录取证明);(4)户口所在地的居委会、村委会或相关政府部门出具的贫困证明(加盖公章)。

3. 凡提交信息、资料不全或不属实,均视为无效申请。

咨询电话: 0531-82053018
受助学生名单公布渠道: 山东体彩网。
本活动解释权归山东省体育彩票管理中心。